

2022年12月22日 星期四 今日8版 总第1747期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法务出版社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号 73-5

坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

反腐败斗争是新时代进行的伟大斗争中的关键一役，党中央以“恶竹应须斩万竿”的坚定意志，书写了反腐败斗争的历史新篇章

人民群众最痛恨腐败现象，腐败是我们党面临的最大威胁。以习近平同志为核心的党中央把党风廉政建设和反腐败斗争上升到关系党和国家生死存亡的高度来认识和推进，以“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当祛疴治乱——

党的十八大刚刚闭幕，习近平总书记就指出，人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。新形势下，我们党内存在着许多亟待解决的问题，比如腐败、脱离群众、形式主义、官僚主义等问题，全党必须警醒起来，打铁还需自身硬。十年间，在每年的中央纪委全会上，在外出考察、中央政治局集体学习等众多重要场合，习近平总书记都对反腐败斗争作出重要部署。党中央十年如一日，一刻不停歇，书写了反腐败斗争的历史新篇章。

十年砥砺成拳、坚决斗争——

党中央旗帜鲜明加强对反腐败工作的领导，实现反腐败领导体制重塑、战略目标重塑、组织机构重塑、工作力量重塑、责任体系重塑，构建起党全面领导的反腐败工作格局，

健全了党中央集中统一领导、各级党委统筹指挥、纪委监委组织协调、职能部门高效协同、人民群众参与支持的反腐败工作机制，汇聚起全党全社会动手一起抓的强大合力。

十年猛药去疴、重典治乱——

坚持无禁区、全覆盖、零容忍，坚持重遏制、强高压、长震慑，坚持受贿行贿一起查，坚持有案必查、有腐必惩，坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败案件，防止党内形成利益集团，坚决清除不收敛不收手的腐败分子，深化金融、国企、政法、粮食购销、煤炭资源、开发区建设等重点领域反腐败工作，坚决整治群众身边腐败问题，加强反腐败国际合作、加大追逃追赃力度。

十年步步深入、标本兼治——

制定修订一系列重要党内法规，推进反腐败国家立法，形成一整套比较完善的党内法规体系和反腐败法律体系，形成靠制度管权、管事、管人的长效机制。发挥查办案件的治本功能，发现一个案背后的共性问题和深层次问题，实现查处一案、警示一片、治理一域综合效应。用理想信念强基固本，用党的创新理论武装全党，用优秀传统文化正心明德，深入清除滋生腐败的思想病毒，引导党员干部增强拒腐防变能力。

新时代十年，反腐败斗争力度和规模之

最高检发布人民监督员参与和监督检察公益诉讼办案活动典型案例 在公益诉讼检察办案中践行全过程人民民主

为贯彻落实党的二十大精神，引领各地检察机关以更高的政治站位在公益诉讼检察办案活动中充分发挥人民监督员制度优势，持续践行全过程人民民主的办案理念，进一步提升检察机关履职能力和办案质效，最高人民检察院12月20日发布6件人民监督员参与和监督检察公益诉讼办案活动典型案例。

这批案例包括：上海市金山区人民检察院督促保护河道水环境行政公益诉讼案，临汾铁路运输检察院督促整治铁路地下通道环境和安全隐患行政公益诉讼案，山东省青岛市黄岛区人民检察院督促整治燃气安全隐患行政公益诉讼案，湖北省宣恩县人民检察院督促履行网络餐饮服务食品安全监

督管理职责行政公益诉讼案，湖南省人民检察院、长沙市人民检察院督促整治违法电视广告行政公益诉讼案，四川省巴川羌族自治县人民检察院督促保护传统村落行政公益诉讼系列案。

此次发布的典型案例涉及生态环境和资源保护、食品药品安全、安全生产、传统村落保护等多个领域，集中反映出检察机关积极邀请具有相关领域专业知识的人民监督员多样化参与、监督检察办案活动，包括参与线索提供、辅助调查、专业咨询、公开听证、成效评估、“回头看”、旁听庭审等多个办案环节，助推检察履职到位，确保案件妥善办理。

(下转02版)

本报讯(记者 杨秀丽)12月21日，平安宁夏建设协调小组2022年第三次会议在银川召开。会议听取平安宁夏建设协调小组各专项组和五市平安建设领导小组(协调)小组2022年工作情况汇报，审议平安宁夏建设相关文件。自治区党委常委、政法委书记、平安宁夏建设协调小组组长王刚主持会议并讲话。自治区领导、协调小组副组长杨东、时海联出席会议。

会议指出，2022年，在自治区党委和政府正确领导下，在平安宁夏建设协调小组统筹协调下，全区上下坚持以党的二十大安保维稳工作为主线，以防范化解影响安全稳定的重大风险为切入点，以市域社会治理现代化、基层社会治理创新、平安创建活动为着力点，扎实做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作，推动平安宁夏建设取得新成效，平安宁夏这一名片更加亮丽。

会议强调，今年工作到了总结盘点见效果的时候，各地各部门要抓住仅剩的时间，认真对照中央和自治区关于平安宁夏建设的部署要求及2022年平安宁夏建设工作要点的具体安排，全面梳理、查漏补缺、改进提高，打好“收官战”。

会议要求，岁末年初是各类案事件和矛盾纠纷的高发期，维护安全稳定的挑战更趋严峻复杂。各地各单位要树牢底线思维，强化情报预警，深化源头治理，完善整体防控，及时防范化解本地区、本部门、本领域的风险隐患，确保社会大局持续稳定。要切实发挥统筹谋划作用，认真分析平安建设工作面临的新情况、新问题，紧扣常态化扫黑除恶斗争、反诈、反恐、反邪教、反兴奋剂、反恐怖主义等重点任务，认真谋划明年工作思路举措，为来年工作开好局、起好步打下基础。

平安宁夏建设协调小组会议召开

本报讯(记者 杨秀丽)12月21日，平安宁夏建设协调小组2022年第三次会议在银川召开。会议听取平安宁夏建设协调小组各专项组和五市平安建设领导小组(协调)小组2022年工作情况汇报，审议平安宁夏建设相关文件。自治区党委常委、政法委书记、平安宁夏建设协调小组组长王刚主持会议并讲话。自治区领导、协调小组副组长杨东、时海联出席会议。

会议指出，2022年，在自治区党委和政府正确领导下，在平安宁夏建设协调小组统筹协调下，全区上下坚持以党的二十大安保维稳工作为主线，以防范化解影响安全稳定的重大风险为切入点，以市域社会治理现代化、基层社会治理创新、平安创建活动为着力点，扎实做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作，推动平安宁夏建设取得新成效，平安宁夏这一名片更加亮丽。

会议强调，今年工作到了总结盘点见效果的时候，各地各部门要抓住仅剩的时间，认真对照中央和自治区关于平安宁夏建设的部署要求及2022年平安宁夏建设工作要点的具体安排，全面梳理、查漏补缺、改进提高，打好“收官战”。

会议要求，岁末年初是各类案事件和矛盾纠纷的高发期，维护安全稳定的挑战更趋严峻复杂。各地各单位要树牢底线思维，强化情报预警，深化源头治理，完善整体防控，及时防范化解本地区、本部门、本领域的风险隐患，确保社会大局持续稳定。要切实发挥统筹谋划作用，认真分析平安建设工作面临的新情况、新问题，紧扣常态化扫黑除恶斗争、反诈、反恐、反邪教、反兴奋剂、反恐怖主义等重点任务，认真谋划明年工作思路举措，为来年工作开好局、起好步打下基础。

当前疫情十大热点问答

康后二次感染的概率有多大？是不是“早阳早好”？能否及时监测到病毒最新的变异情况？……针对当前公众关切的诸多疫情热点问题，“新华视点”记者采访了国务院联防联控机制专家进行解答。

热点一 病毒是否存在多个“版本”且北强南弱？

近期，网络上出现一种说法，认为南北方流行的奥密克戎变异株不同，导致北方的感染症状比南方的更明显。

中国疾控中心病毒病预防控制所所长许文波介绍，我国现阶段流行的新冠病毒以奥密克戎变异株BA.5的亚分支BA.5.2和BF.7为主，其中，北京流行的变异株以BF.7为主，广州流行的变异株以BA.5.2为主。

从临床医学角度看，两种略有不同的毒株是否有症状强弱之分？首都医科大学附属北京朝阳医院副院长、北京市呼吸疾病研究所所长童朝晖表示，只要这个病毒还是奥密克戎分支，毒性、致病力和传染性不会有本质改变。至于有人会发烧明显一点，有人会咳嗽明显一点，主要还是因人而异，同自身免疫力、年龄、基础疾病等有关系。

热点二 康复后二次感染的概率高吗？

部分群众非常关心，自己感染奥密克戎并康复后，是否会二次感染？

北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强介绍，二次感染是指感染康复后，经过一段时间再次感染新冠病毒，常常由于新冠病毒变异导致。从二次感染出现的时间来看，一般有一段间隔期，不会说感染以后很快二次感染，同一毒株的二次感染概率极低。

王贵强表示，二次感染主要还是指变异株的突破性感染，突破性感染的时间间隔和临床表现是密切相关的；间隔时间越短，症状越轻，间隔时间长了以后症状就偏重，这和人体内的免疫抗体有直接关系。

热点三 康复者为什么有的“复阳”？

不同于二次感染，“复阳”指的是感染者在同一感染周期中两次出现阳性结果。

王贵强表示，准确地说，“复阳”应该叫“再检出”，在既往研究中并不鲜见。实际上新冠病毒持续存在，只是因为检测、采样方法不规范以及排毒的间歇性，导致出现时阳时阴的情况。是否“复阳”，应该以核酸检测作为标准。

“美好生活 法治相伴”法治文化作品评选活动
全区征集作品1417件 书法绘画类居多

本报讯(记者 杨秀丽)由自治区党委全面依法治区委员会守法普法协调小组、自治区司法厅、自治区文联主办的“美好生活 法治相伴”法治文化作品评选活动11月20日启动以来，共征集到作品1417件，其中文学作品277件，书法绘画类813件，摄影视频类327件。

此次评选活动的主题为“弘扬宪法精神 传播法治文化”，聚焦学习宣传贯彻党的二十大精神、习近平法治思想，弘扬宪法精神、弘扬社会主义核心价值观、传播社会主义法治正能量，展示各行各业人员依照宪法规定严格依法履行职责情况；聚焦宪法宣传实施，深入宣传宪法的重大意义、地位作用、核心要义和重点问题，重点展示与群众生产生活息息相关的宪法故事。参赛作品要坚持正确导向，注重政治性、思想性、法治性、艺术性的统一，注重宪法元素，体现宪法精神。作品中引用法律、解释法律要准确规范，注意运用法律的语言，避免使用模糊语言或不规范图像等。



固原经济开发区公安创新“三巡防”机制 将社会治安防控触角延伸至“最后一百米”

本报首席记者 马涛



派出所“小巡防”中，民警向辖区农贸市场商户普及反诈知识。(资料图片)

宁夏网络市场监管靶向治理成效显著 查处网络违法案件292件 处查问题网站和App426个

核查处置369条。聚焦“三无”外卖，开展网络外卖食品安全整治，全区各地市场监管部门通过行政约谈、实地督查、线上线下“双查”等方式，严查外卖平台企业各项义务履行情况。共检查各类外卖经营户9884户次，下发责令整改通知书31份，联合检察院下发行政约谈书和检察建议书4份，下架网络外卖店铺16家，修改网店信息57家，现场督促整改328家，约谈外卖平台负责人10家(次)。

聚焦“三假”直播，严厉整治直播乱象问题。开展网络直播监管专项行动，着力规范网络直播营销经营行为，共监测全区网络带货主播8043名、直播间14243个，直播带货商品数173906个，发现违法违规线索28条，已核查处置24条，其中立案4起，下发责令整改通知书3起。市场监管部门在线下巡查时，发现并查办网络直播营销违法案件4起，罚款44146.5元，约谈10名违规主播。聚焦“一老一小”用品，组织开展2022年儿童和学生用品安全守护行动及儿童和老年用品质量专项整治抽查，对奶瓶、纸尿裤、涂改、胶黏制品、中性笔和笔芯、学生书包、老年手机、老花镜(含近视配装眼镜)、按摩器等16个品类抽检301批次。

(下转02版)

我区发布2022年网络市场监管典型案例 本报首席记者 马哲

为坚决打击网络违法经营行为，切实保护消费者合法权益，营造安全放心的网络市场环境，自治区市场监督管理厅组织开展了2022年网络市场监管专项行动，取得明显成效。12月21日，该厅发布网络市场监管专项行动典型案例。

案例一 宁夏泰格工贸有限公司从事网上虚拟货币挖矿业务非法牟利案

2022年6月，固原市市场监督管理局经济开发区分局对宁夏泰格工贸有限公司检查发现，该公司使用800台电脑主机及辅助设施从事网上虚拟货币挖矿业务。该行为违反了《国家发展改革委等部门关于整治虚拟货币“挖矿”活动的通知》及我区《市场主体登记管理条例实施细则》的相关规定，固原市市场监督管理部门依法对其作出责令改正、罚款20000元的行政处罚。

案例二 正雅阁美妆店虚假宣传案

2021年12月，海原县市场监督管理局接县网信办移交线索，反映正雅阁美妆店的快手账号“李某某情感主播”在直播带货时售卖假保健品。经调查，李某某于2021年12月22日至27日在快手平台直播带货宣

传时，将“特力雅”牌压片糖果宣称称为“钙片”，并称该产品适宜人群“不分娃娃大小”，而产品说明书显示产品为普通食品且不适宜婴幼儿。该行为违反了我区《反不正当竞争法》的相关规定，海原县市场监督管理部门依法对其作出罚款20000元的行政处罚。

案例三 杨某经营无执行标准食品案

2022年1月，固原市市场监督管理局经济开发区分局对网络主播杨某的直播间检查发现，其在快手平台以直播带货方式销售的“蜜桃闪闪”蜜桃果维他产品无进货手续，且产品包装盒上无执行标准。该行为违反了我区《食品安全法》的相关规定，固原市市场监督管理部门依法对其作出没收产品、没收违法所得、罚款5000元的行政处罚。

案例四 宁夏神杞六月生物科技有限公司发布虚假广告案

2022年5月，银川市市场监督管理局兴庆区分局根据投诉线索，对宁夏神杞六月生物科技有限公司在“拼多多”电商平台发布的枸杞产品广告进行检查，发现某款产品展示页面显示为“有机食品”，但该产品并未获得“有机产品”认证。

(下转02版)



总值班编委 刘启生 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 征订热线 6017438 区外订阅专用邮发代号73-500 发行投诉热线 4010973

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156



宁夏法务报
微信公众号



宁夏公告
小程序



宁夏公告
微信公众账号